

JK 1987/99

ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ
(дров) - Београд

16. II. 1987

КАКО ЈЕ БИБЛИОТЕКА БОРСКИХ РУДАРА ПОСТАЛА НАЈБОЉА У
УДРУЖЕНОМ РАДУ СРБИЈЕ

ЗНАЊЕ НА ПОКЛОМ

- После апела издавачима широм земље, на адресу ОУР Јама stigло око 5.000 књига, а библиотека је касније проширена, јер од 1.000 рудара 800 су редовни читаоци ● Размена уџбеника и лектире за основце и средњошколце

— МИ РУДАРИ имамо потребу за књигом, али не и новца да бисмо је купили. Зато, ако имате могућности, пошаљите по коју, а ми из јамских хоризоната бићемо вам бескрајно захвални за светлост коју нам пружате.

Када је руководилац Информативног центра Јаме Басена Бор, Томислав Стојановић, пре две године упутно писмо поменуће садржине издавачким кућама у земљи, његове колеге нису ни слутиле на какав ће одзив наићи овај апел. За само неколико недеља на адресу борских рудара stigло је око две хиљаде књига, од дечије литературе и класике, до школске лектире и стручних зборника.

— Уверили смо се у бескрајну солидарност колектива из свих крајева земље — каже Томислав Стојановић. — Издавачи из свих република и покрајина слаћу су књиге са искреним жељама да са њима што чешће другујемо.

Информативни центар борске Јаме по много чему може бити узор другим колективима. Лист „Рудар“ који овде излази месечно обавештава раднике о свим одлукама самоуправних органа, док разгласна станица свакодневно информиче раднике о акцијама у колективу и дневним производним резултатима. Наравно, ту је и библиотека са пет хиљада књига од којих су готово све stigле као поклон. Недавно, рудари су упутили слично писмо издавачима и одјек је



ДОСТА ЧИТАЛАЦА: Библиотека борске Јаме

био готово исти. За мање од месец дана stigло је још 2.500 наслова. У међувремену ова библиотека је успешно повела и окончала акцију на размени уџбеника и лектире за ученике основних и средњих школа у Бору.

Захваљујући оригиналној идеји, борски рудари остварили су необичан просек од пет књига по запосленом. Али, сем радника овог колектива, у рударством царству књига могу се свакодневно видети и деца рудара, млади из месне заједнице, војници из оближње касарне, па чак и радници предузећа који се овде налазе на терену.

— Док у другим срединама родитељи децу учлањују у библиотеку, код нас је случај обрнут — каже рудар Пауи Јепаревић. — Дуго нисам био заинтересован за књигу. Када су деца stigла за школу

тражили су да им доносим лектиру из наше библиотеке. Временом, и ја сам се заинтересовао за књигу.

■ Када су, пре пет година, основали информативну службу и библиотеку, рудари Јаме Басена Бор нису ни слутили шта ће се догодити. Циљ је био да се изузетно ниско образовање рудара бар мало поправи. Низом акција постигнуто је много више. Од хиљаду рудара 800 су редовни читаоци. Захваљујући томе, за кратко време освојено је низ признања. Најдража су Повеља Савеза синдиката Србије и Похвалница Културно просветне заједнице Србије. Последње је, ипак, најдраже. Библиотека Јаме из Бора проглашена је најбољом у удруженом раду Србије.

М. ЛАЗАРЕВИЋ